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Projekt: GPE Styczeń 2022 r.

Poniżej zawarty jest wykaz nowych funkcjonalności, wprowadzonych w wersji 3.2.7 systemu Nep-
tun Kadry - Płace.

1. PŁACE:
 uwzględniono zmiany dotyczące naliczania podatku obowiązujące od stycznia 2022 r.:

- wyższy pierwszy próg podatkowy (120.000 zł),
- wyższą kwotę wolną od podatku (miesięczna ulga podatkowa w wysokości 425 zł),
- ulgę dla klasy średniej stosowaną dla przychodów miesięcznych z zakresu: 5.701 zł – 11.141 zł 

(ulga pomniejsza podstawę opodatkowania), ulga jest naliczana automatycznie; użytkownik może 
zaznaczyć rezygnację w przypadku, gdy pracownik złoży wniosek o niestosowanie ulgi,

- nieodliczanie składki na ubezpieczenie zdrowotne od zaliczki na podatek,
- obniżenie składki na ubezpieczenie zdrowotne do wysokości hipotetycznej zaliczki na podatek wg 

stanu na dzień 31 grudnia 2021 r.;
 nowe zwolnienia podatkowe na mocy art. 21 ust. 1 pkt. 152-154:

- ulga powrót – dla przenoszących zamieszkanie z zagranicy (pkt. 152),
- ulga 4+ – dla rodziców wychowujących 4 i więcej dzieci (pkt. 153),
- ulga senior – dla pracujących seniorów 60/65+ nie pobierających emerytury (pkt. 154),
- ulga młody i powrót – dla osób przenoszących zamieszkanie z zagranicy, które dodatkowo nie 

osiągnęły wieku 26 lat (osoby te mają wyższą kwotę przychodów zwolnionych z opodatkowania) 
– zwolnienia te będą uwzględniane na wniosek pracownika, po ustawieniu odpowiedniego para-
metru w polu ulga dodatkowa, w zakładce ‘Informacje’;

 uwzględniono zmiany w zakresie ograniczania wysokości składki na ubezpieczenie zdrowotne obowią-
zujące od stycznia 2022 r.;

 uwzględniono zmiany dotyczące kopiowania podstawy świadczeń za czas choroby i macierzyństwa obo-
wiązujące od stycznia 2022 r.;

 uzupełniono instrukcję o informacje dotyczące parametrów podatku w zakładce ‘Informacje’.

2. UMOWY CYWILNOPRAWNE:
 uwzględniono zmiany dotyczące naliczania podatku obowiązujące od stycznia 2022 r. w zakresie:

- wyższy pierwszy próg podatkowy (120.000 zł),
- nieodliczanie składki na ubezpieczenie zdrowotne od zaliczki na podatek.
W celu zastosowania nowych ulg z mocy art. 21 ust. 1 pkt. 152-154 oraz art. 41 ust. 1c należy dodać
kolejny ‘Rodzaj wypłaty’ z zaznaczeniem wysokości podatku 0 %.
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